

Türkiye

Dolar/TL güne 43.9'a doğru sınırlı yükselişle başlarken, piyasalarda veri gündemi ve hem Ortadoğu'da hem de Afganistan ile Pakistan arasında artan jeopolitik gerilim takip edilecek.

İç gündemde bugün Ocak ayı iş gücü istatistikleri ile Hazine'nin önümüzdeki aya ilişkin borçlanma stratejisi yer alıyor.

Pakistan, Afganistan'ın büyük şehirlerindeki Taliban hükümeti hedeflerini gece boyunca bombalarken, Pakistan savunma bakanı iki ülke arasındaki çatışmaları "açık savaş" olarak nitelendirdi. Her iki taraf da ağır kayıplar bildirirken Afganistan'ın dün gece misilleme yapmasıyla çatışma büyüdü.

Ayrıca ABD ve İran arasındaki nükleer müzakerelerde arabuluculuk yapan Umman dışişleri bakanı, dün Cenevre'de gerçekleşen son müzakere turu hakkında iyimser bir açıklama yapsa da olası ABD saldırılarını önleyecek bir ilerleme sağlanamadığı için enerji piyasaları üzerindeki belirsizlik devam etti.

Asya borsaları, teknoloji şirketlerinde oluşan yüksek değerlemelere ilişkin endişeler ve enerji piyasalarını kaygılandıran Ortadoğu'daki gerilimin etkisiyle geriledi.

Japonya borsası, AI sektörünün öncüsü Nvidia'nın beklentileri aşan ancak yine de yatırımcıları etkileyemeyen bilançosunun ardından Wall Street'te kaydedilen düşüşleri takip etti. Yen ve ABD Hazine tahvillerinin fiyatı yükselirken, altın iki günlük yükselişin ardından değişim göstermedi.

Dolar/TL bu sabah güne 43.9555 seviyesine yükselerek başlarken, TL ay başından bu yana %1 değer yitirdi. Dolar karşısında TL'nin bu yılki kaybı %2.3 oldu. TL her gün nominal sınırlı değer kaybediyor ancak reel bazda 2 yıldan fazladır değer kazanıyor.

Yüksek seyreden enflasyona ilişkin gelişmeler piyasada ana gündem maddesi olarak takip ediliyor. Ekonomi yönetimi yılı %20'nin altında tamamlayacağını söylemeye devam etse de son dönemde piyasanın yıl sonu enflasyon tahminleri %23'ten %24'e yükseldi. Ekonomistlerde dezenflasyonun daha yavaş, faiz indirimlerinin oldukça düşük bir hızda devam edeceği beklentisi hakim.

Dünya

Asya borsaları, teknoloji şirketlerinde oluşan yüksek değerlemelere ilişkin endişeler ve enerji piyasalarını kaygılandıran Ortadoğu'daki gerilimin etkisiyle geriledi.

Japonya borsası, AI sektörünün öncüsü Nvidia'nın beklentileri aşan ancak yine de yatırımcıları etkileyemeyen bilançosunun ardından Wall Street'te kaydedilen düşüşleri takip etti. Yen ve ABD Hazine tahvillerinin fiyatı yükselirken, altın iki günlük yükselişin ardından değişim

göstermedi.

ABD ve İran arasındaki nükleer müzakerelerde arabuluculuk yapan Umman dışişleri bakanı, dün Cenevre'de gerçekleşen son müzakere turu hakkında iyimser bir açıklama yapsa da olası ABD saldırılarını önleyecek bir ilerleme sağlanamadığı için enerji piyasaları üzerindeki belirsizlik devam etti.

Umman Dışişleri Bakanı Sayyid Badr Albusaidi, görüşmelerin ardından sosyal medya platformu X'te yaptığı paylaşımda, ABD ve İran'ın yapılan istişarelerin ardından İran'ın nükleer programı ile ilgili müzakerelere devam etmeyi planladıklarını söyledi.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.19 geriledi, Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.09 artış kaydetti.

Dün kayıpla kapanan ABD borsalarının vadeli işlem kontratları ekside işlem gördü. S&P 500 e-mini EScv1 %0.41, teknoloji ağırlıklı Nasdaq 100 e-mini NQcv1 ise %0.36 değer kaybetti. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR 1.5 baz puan düşüşle %4.002'ye geriledi. 30 yıllık tahvillerin getirisi US30YT=RR 1.3 baz puan düşüşle %4.6565'e geriledi.

Piyasalarda İngiltere'de yapılan ara seçimler yakından izlenecek. İşçi Partisi'nin kaybetmesi durumunda, son zamanlarda yapılan politika değişiklikleri nedeniyle eleştirilen İngiltere Başbakanı Keir Starmer üzerindeki baskının artabileceği düşünülüyor.

USD/TL

Washington ve Tahran'ın önümüzdeki hafta görüşmelere devam etme konusunda anlaşması, arz endişelerini hafiflettiği için ham petrol fiyatlarının daha da düşebileceğini gösteriyor. İran Dışişleri Bakanı Abbas Araçchi, Perşembe günkü görüşmeleri şimdiye kadarki en kapsamlı görüşmeler olarak nitelendirerek, İran'ın yaptırımların kaldırılması ve kısıtlamaların kaldırılmasına ilişkin çerçeve konusunda taleplerini açıkça ortaya koyduğunu belirtti. Ancak, İran'ın zenginleştirilmiş uranyumun ülke dışına çıkmasına izin vermeyeceğini açıklamasının ardından jeopolitik gerilimler devam ediyor. ABD'nin Ortadoğu'daki önemli askeri varlığı piyasaları temkinli tutarken, Başkan Donald Trump, bir anlaşmaya varılmaması durumunda olası askeri müdahale konusunda uyarıda bulundu.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,97 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,23 ve 42,99 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,23 ve 44,49 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,99/43,23

Dirençler: 44,23/44,49



EUR/TL

Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, Perşembe günü Avrupa Parlamentosu Ekonomik ve Parasal İşler Komitesi (ECON) önünde yaptığı açıklamada, enflasyonun yakın vadede %2 hedefinde istikrar kazanacağından emin olduğunu belirterek, Almanya'dan gelen enflasyon verilerinin Euro Bölgesi'nin faiz oranı görünümü üzerindeki etkisinin sınırlı olmasının beklendiğini söyledi. Para politikası görünümüne ilişkin olarak ECB Başkanı Lagarde, "Faiz oranı kararlarımız, enflasyon görünümüne ve onu çevreleyen risklere ilişkin değerlendirmemize dayanacaktır" ve "Uygun para politikası duruşunu belirlemek için veriye dayalı ve toplantıdan toplantıya değişen bir yaklaşım izlemeye devam edeceğiz" dedi.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,95 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,01/47,15

Dirençler: 53,07/54,00



GBP/TL

GBP/USD paritesi Salı günü esasen yatay seyretti ve sakin bir seansta 1.3500 civarında işlem gördü. İngiltere Merkez Bankası (BoE), Şubat ayında faiz oranlarını 5-4'lük dar bir oylama sonucu %3,75'te tuttu; Başkan Andrew Bailey, faiz oranlarını sabit tutma yönünde belirleyici

oyu kullandı. Salı günü Parlamento Hazine Komitesi önünde ifade veren Bailey, Mart ayında faiz indirimi yapılmasının "gerçekten açık bir soru" olduğunu belirterek, hizmet fiyat enflasyonunun Ocak ayında %4,4 olarak gerçekleştiğini ve bunun BoE'nin %4,1'lik tahmininin oldukça üzerinde olduğunu kaydetti. Baş Ekonomist Huw Pill de ihtiyatlı davranarak, manşet enflasyonun %2 hedefine doğru düşmesinin "aldanmaya" karşı uyardı. İngiltere'ye ait veriler genel olarak cesaret vericiydi; Şubat ayı PMI verileri özel sektör faaliyetlerinin Nisan 2024'ten bu yana en hızlı şekilde genişlediğini gösterirken, Ocak ayı perakende satışları da beklentileri aştı.

Teknik Analiz: GBP/TL 59,40 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 58,69 veya 57,63 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,36 ve 60,99 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 58,69/57,63

Dirençler: 60,36/60,99



ALTIN

Altın fiyatları, doların güçlenmesi ve ABD ile İran arasındaki görüşmelerde ilerleme işaretlerine rağmen, ABD Hazine tahvil getirilerindeki düşüşün altın tutmanın fırsat maliyetini azaltmasıyla yatay seyretti.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.03 yükselerek 5,189.97 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın Şubat'ta %6'dan fazla yükselerek art arda yedinci ayı da artıda kapamaya hazırlanıyor.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.6 yükseldi ve aylık bazda %6.1 değer kazanmaya hazırlanıyor.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Petrol fiyatları hafif geriledi, ABD ile İran arasında nükleer müzakerelerin devam edeceği bilgisinin endişeleri hafifletmesiyle haftalık bazda da değer kaybetmeye hazırlanıyor.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.25 yükselerek 70.93 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.40 yükselerek 65.47 dolar seviyesinde işlem gördü.

Haftalık bazda Brent ham petrolü %1.8, ABD hafif ham petrolü ise %2.2 gerilemeye hazırlanıyor.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:00	GBP	BoE PPK Üyesi Pill'in Konuşması	217K	206K
15:30	USD	Çekirdek Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (Oca)	%0,3	%0,7
22:30	GBP	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülâtif net pozisyonla		-42,4K
22:30	USD	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Altın spekülâtif net pozisyonlar		159,9K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)